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04-01-22 Ανακοινώσεις της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων Νίκης 

Κεραμέως για τις Κυβερνητικές αποφάσεις σχετικά με τα σχολεία 

 
 
 

Ευχαριστώ κ.Υπουργέ, 

Κυρία Παπαευαγγέλου, 

Αγαπητοί μαθητές, εκπαιδευτικοί, γονείς, 

Κυρίες και κύριοι, 

about:blank


Να ευχηθώ, πρώτα απ’ όλα, καλή χρονιά, με υγεία και πρόοδο σε όλες και όλους. 

Το 2022 να αξιοποιήσουμε ακόμη περισσότερο – ακόμη περισσότεροι τα δώρα της 

επιστήμης, να ξεπεράσουμε την πανδημία και να πάρουμε πίσω τις ζωές μας. 

 
Όπως ήδη ακούσατε από τον Υπουργό Υγείας, τα σχολεία θα επαναλειτουργήσουν 

κανονικά μετά τις διακοπές των Χριστουγέννων, τη Δευτέρα 10 Ιανουαρίου. 

 
Έχουμε όλοι, πολλές φορές, τονίσει τη μεγάλη σημασία της δια ζώσης λειτουργίας 

των σχολείων: 
 

Πρώτα από όλα για το αυτονόητο, για το ίδιο το εκπαιδευτικό έργο, τίποτε δεν 

μπορεί να υποκαταστήσει τη δια ζώσης διδασκαλία, 

έπειτα, για την ψυχοσυναισθηματική ανάπτυξη των παιδιών μας, για τα οποία 

είναι καίριας σημασίας να λειτουργούν στο φυσικό τους χώρο, με τους 

συμμαθητές και τους εκπαιδευτικούς τους. 

Ταυτόχρονα, όμως, η δια ζώσης λειτουργία των σχολείων σε καιρό πανδημίας 

διασφαλίζει και τη μεγαλύτερη ασφάλεια των παιδιών μας, καθώς στα σχολεία 

προβλέπεται ένα αποτελεσματικό δίχτυ προστασίας της εκπαιδευτικής κοινότητας, 

με τη διενέργεια συστηματικών τεστ κάθε εβδομάδα για την προσέλευση στο 

σχολείο, με την απαρέγκλιτη χρήση της μάσκας, με τους εκτεταμένους 

καθημερινούς ελέγχους σε περίπτωση κρούσματος στο τμήμα, μεταξύ και των 

άλλων μέτρων που ήδη ισχύουν. 

 
Πρωταρχικό μας ενδιαφέρον είναι τα σχολεία να εφαρμόζουν κανόνες που 

συνθέτουν ένα όσο το δυνατόν πιο αποτελεσματικό δίχτυ προστασίας της 

εκπαιδευτικής κοινότητας. Ακριβώς γι’ αυτό, αποδεχτήκαμε τις εισηγήσεις της 

Επιτροπής το Σεπτέμβριο και θεσπίσαμε ένα πρωτόκολλο με αυξημένους ελέγχους, 

που, όπως αποδείχτηκε, λειτούργησε πολύ καλά. Τα παιδιά μας ήταν περισσότερο 

ασφαλή στο σχολείο, απ’ ότι εκτός αυτού. Αποτέλεσμα ήταν ότι στο 80% των 

περιπτώσεων που εντοπίστηκε ένα κρούσμα σε τμήμα, δεν υπήρξε δεύτερο 

κρούσμα. 

 
Έτσι και τώρα, αποδεχτήκαμε και πάλι τις εισηγήσεις της Επιτροπής για 

επικαιροποίηση του πρωτοκόλλου, ώστε να ανταποκρίνεται στα δεδομένα της 

μετάλλαξης Όμικρον. Η επικαιροποίηση συνίσταται στην εντατικοποίηση των 

ελέγχων, με ακόμη περισσότερα τεστ στα σχολεία μας. 

 
Συγκεκριμένα: 

 
1. Προβλέπεται ένα επιπλέον σελφ τεστ για την πρώτη εβδομάδα λειτουργίας 

σχολείων, επομένως την εβδομάδα 10-15 Ιανουαρίου θα διενεργηθούν τρία 

δωρεάν σελφ τεστ αντί για δύο. Μπαίνει, λοιπόν, ένα πρόσθετο φίλτρο 

ασφαλείας για την αποτροπή διασποράς του ιού από όσους τυχόν νοσούν 

αλλά δεν έχουν συμπτώματα, δεδομένης μάλιστα της ιδιαίτερης περιόδου των 

γιορτών με τους αυξημένους συγχρωτισμούς. Αναμένουμε πολλά κρούσματα 



το επόμενο διάστημα – θυμίζω ότι από τις μέρες με τα περισσότερα 
 

 
κρούσματα στα σχολεία την προηγούμενη περίοδο ήταν η 13η Σεπτεμβρίου, 

η πρώτη ημέρα λειτουργίας των σχολείων, που τα παιδιά προέρχονταν από 

μία περίοδο διακοπών, δίχως το προστατευτικό πλαίσιο του σχολείου. Τα τεστ 

θα διατεθούν δωρεάν στα φαρμακεία αυτήν την εβδομάδα. 

 

 
2. Τα δωρεάν δύο εβδομαδιαία σελφ τεστ πλέον θα διενεργούνται και από τους 

εμβολιασμένους μαθητές και από τους εμβολιασμένους εκπαιδευτικούς. Το 

μέτρο αυτό στοχεύει στον έγκαιρο εντοπισμό των κρουσμάτων, δεδομένης 

της μεταδοτικότητας της νέας μετάλλαξης του ιού και σε εμβολιασμένους, και 

δεδομένης της εμβολιαστικής κάλυψης της μαθητικής κοινότητας. 

 

 
3. Σε περίπτωση κρούσματος στην τάξη, φεύγουμε από την λογική του 

«σταυρού», δηλ. των αυξημένων ελέγχων μόνο στα παιδιά που κάθονται 

κοντά στο κρούσμα, και επεκτεινόμαστε σε αυξημένους ελέγχους σε όλο το 

τμήμα. Πλέον όλοι οι ανεμβολίαστοι μαθητές θα κάνουν δωρεάν τεστ, κάθε 

μέρα, για 5 ημέρες. Συγκεκριμένα, θα κάνουν δύο ράπιντ και ένα σελφ τεστ 

σε διάστημα πέντε ημερών, επιπλέον των δύο σταθερών σελφ τεστ την 

εβδομάδα, άρα 5 τεστ σε 5 ημέρες. Οι εμβολιασμένοι συμμαθητές θα κάνουν 

σύνολο 3 σελφ τεστ δωρεάν εκείνες τις ημέρες. Σχετικά με τους 

εκπαιδευτικούς, οι ανεμβολίαστοι θα κάνουν και αυτοί 5 τεστ σε 5 

ημέρες: δύο ράπιντ και ένα σελφ τεστ, επιπλέον των δύο ράπιντ που ήδη 

κάνουν την εβδομάδα. Οι εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί θα κάνουν 3 σελφ 

τεστ δωρεάν την εβδομάδα. 

Όλες οι άλλες προβλέψεις του πρωτοκόλλου, όπως για παράδειγμα τα υποχρεωτικά 

ράπιντ τεστ για εκπαιδευτικούς που δεν είναι εμβολιασμένοι, η υποχρεωτική χρήση 

μάσκας σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους, τα διαφορετικά διαλείμματα για 

ομάδες μαθητών, η αναστολή των εκδρομών, εξακολουθούν να ισχύουν. Θα 

υπάρξουν αναλυτικές ερωτήσεις/απαντήσεις για τα νέα πρωτόκολλα. 

 
Τα πρωτόκολλα που εφαρμόζονται στις υπόλοιπες εκπαιδευτικές δομές, για 

παράδειγμα στα Πανεπιστήμια, τα οποία έχουν και υψηλή εμβολιαστική κάλυψη, 

επίσης παραμένουν ως έχουν. 

 
Κυρίες και κύριοι, 



Θέλω να ευχαριστήσω θερμά την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και όλους τους 

επιστήμονες της Επιτροπής, για την εξαιρετική συνεργασία. 

 
 
 

Το πρωτόκολλο απέδωσε τους προηγούμενους μήνες. Πλέον προβλέπεται η 

προσαρμογή του στα δεδομένα της μετάλλαξης Όμικρον, με βάση τις εισηγήσεις 

της Επιτροπής. 

 
Τα παιδιά μας, οι εκπαιδευτικοί μας, οι γονείς, συμβάλλατε καθοριστικά, από την 

αρχή της σχολικής χρονιάς, στην αποτελεσματική εφαρμογή του πρωτοκόλλου. 

Θέλουμε, για ακόμα μια φορά, να σας ευχαριστήσουμε θερμά γι’ αυτό, αλλά και για 

την αυξημένη φροντίδα που είμαστε βέβαιοι ότι θα επιδείξετε, προκειμένου να 

τηρηθούν τόσο οι ισχύουσες όσο και οι πρόσθετες προβλέψεις του. Πολλές 

ευχαριστίες και στα στελέχη της τοπικής αυτοδιοίκησης για την πολύτιμη συνδρομή 

τους στην εφαρμογή των μέτρων προστασίας και πρόληψης. 

 
Ξεκινάμε, λοιπόν, τη Δευτέρα, με πρόσθετους ελέγχους, με ακόμη μεγαλύτερη 

επένδυση στα τεστ, με συνεχή παρακολούθηση των επιδημιολογικών δεδομένων, 

με συνεχή συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας και την Επιτροπή των Ειδικών. 

 
Σας ευχαριστώ. 



 



 



 
 
 
 
 

 
ΕΙΣΟΔΟΣ ΚΟΙΝΟΥ 

 

Η είσοδος του κοινού στο κτήριο του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων θα επιτρέπεται καθημερινά 

κατά τις ώρες 12.00-15.00. Η είσοδος των Δικηγόρων στο κτήριο επιτρέπεται ελεύθερα με την επίδειξη της 

επαγγελματικής τους ταυτότητας κάθε εργάσιμη ημέρα και ώρα χωρίς κανέναν χρονικό ή άλλο περιορισμό. Η 

είσοδος του κοινού στα γραφεία του Κεντρικού Πρωτοκόλλου και στο Γραφείο Ενημέρωσης Πολιτών θα 

επιτρέπεται καθημερινά κατά τις ώρες 9.00-15.00. Για την επίτευξη της αποφυγής συνωστισμού, η 

εξυπηρέτηση του κοινού θα γίνεται κατά προτίμηση, αλλά όχι αποκλειστικά, κατόπιν προγραμματισμένων 

ραντεβού με τις αντίστοιχες αρμόδιες υπηρεσίες τηρουμένων πάντα των μέτρων προστασίας και της 

αναλογίας ενός ατόμου ανά 16 τ.μ. και με υποχρεωτική χρήση μάσκας ακόμα και σε εξωτερικό χώρο εφόσον 

δεν τηρούνται οι απαιτούμενες αποστάσεις. 

 
Σε κάθε περίπτωση για την διευκόλυνση του κοινού αλλά και την ταχύτερη εξυπηρέτησή του, συνιστάται 

ιδιαίτερα η υποβολή αιτήσεων στο Κεντρικό Πρωτόκολλο μέσω της διεύθυνσης ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

protocol@minedu.gov.gr (mailto:protocol@minedu.gov.gr) ή της ηλεκτρονικής υπηρεσίας e-αίτηση, 

https://mydocs.minedu.gov.gr (https://mydocs.minedu.gov.gr). 

 
 

 

 

(/news?format=feed&type=rss) 

 
 
 

 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Ανδρέα Παπανδρέου 37, Μαρούσι, Τ.Κ. 151 80 

 
ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ: Στον αριθμό 210 344 2000 (Στη θέση των τεσσάρων τελευταίων ψηφίων μπορούν να 

τοποθετηθούν τα τέσσερα ψηφία του εσωτερικού τηλεφώνου του γραφείου που σας ενδιαφέρει, ώστε να 

επικοινωνήσετε απ' ευθείας). 

 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ συμπληρώνοντας την φόρμα (/epikoinonia/forma-epikoinwnias) 
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Για οποιοδήποτε θέμα πνευματικών δικαιωμάτων παρακαλούμε επικοινωνήστε μαζί μας 
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